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Hevia in concerto ad Arzignano:
Fabbrico cornamuse e sogno la Mille Miglia

HEVIA 




Hevia durante un concerto con la sua inseparabile gaita MIDI, cornamusa elettronica ormai celebre

Il grande pubblico probabilmente lo conosce per "Busindre reel" e per la partecipazione al Festival di Sanremo qualche anno fa. Ma l'asturiano Hevia è molto, molto di più. È un musicista e compositore raffinato e interessante, che è letteralmente nato in mezzo alla musica e che ha saputo anche creare strumenti nuovi e innovativi. Domani sera sarà in concerto al Teatro Mattarello di Arzignano, occasione importante per conoscere a tutto tondo la sua musica.

Una curiosità: Hevia è il tuo vero nome?
Il mio nome esatto è Jose Angel Hevia Velasco; quindi Hevia è per la precisione il mio cognome.

Come ti sei avvicinato alla musica?
La passione per la gaita è iniziata da quando avevo 4 anni, quando ho assistito per la prima volta ad una processione in compagnia del mio nonno. Poi anche mia sorella Maria Josè ha iniziato a suonare, innamorandosi delle percussioni - e in particolare del tamburello - e abbiamo così iniziato insieme un'avventura che dura ancor oggi e che ci ha portato tanti successi in tutto il mondo.

Molti ti conoscono soprattutto per un brano, "Busindre reel". Cosa è cambiato nella tua vita con questo successo?
Certamente anche grazie a questa canzone siamo riusciti a portare la nostra musica in tutto il mondo, vendendo più di due milioni di copie di cd, abbiamo partecipato ai più importanti festival, anche qui in Italia a Sanremo, siamo stati al primo posto nelle classifiche dei dischi più venduti: questo senza dubbio ti cambia la vita. Ma sono sempre rimasto la persona di prima, con i miei interessi e con le mie passioni.

E quali sono le tue passioni?
Oltre la musica e la mia fabbrica di cornamuse elettroniche le mie passioni sono le auto d'epoca, ne possiedo alcune, e le Harley Davidson. Mi piace anche molto l'Italia e quando vado a suonare in giro per il vostro Paese e trovo hotel e pizzerie che mi piacciono, spesso ci ritorno in vacanza. Ma la passione più grande è la Millemiglia: darei non so cosa per potervi partecipare...
Una fabbrica di cornamuse...
Certo, il mio lavoro è anche fabbricare cornamuse elettroniche Midi. Tutto è iniziato proprio perché per un cornamusista provare a casa è sempre un problema con il vicinato e allora ho pensato assieme a un mio allievo, programmatore di computer, di crearne una elettronica. Questa operazione commerciale ha preso piede e oggi ne stiamo studiando di sempre più perfezionate e pratiche da usare.

Hai ripreso a suonare in Italia...
Sì, anche grazie al mio nuovo management italiano Frame Evolution abbiamo ripreso a tornare in Italia con più regolarità, anche per presentare il nuovo disco "Obsession" in due diverse formazioni, in trio con mia sorella Maria Josè alle percussioni e Dina Majado Gonzalez al piano, come sarà ad Arzignano, e con una formazione più estesa, con chitarra elettrica, basso e batteria. 
Sono molto contento di questo periodo e di poter tornare in quella che considero la mia seconda patria.
BIOGRAFIA

Hevia (Villaviciosa, 1967), è famoso per aver inventato la "gaita MIDI", una cornamusa elettronica con la quale suona abitualmente. A soli 4 anni ha avuto i primi contatti con la cornamusa, di cui A. Fernandez gli ha insegnato lo stile tradizionale. Nel 1992 ha vinto da solista il primo premio al Festival Interceltico di Lorient, in Bretagna. Nel 1998 ha pubblicato il primo album Tierra de nadie che solo in Spagna ha venduto 1.000.000 di copie, e nel quale si trova il suo pezzo più famoso, Busindre Reel. L'album viene ripubblicato nel 1999 in un'edizione speciale con tre remix aggiuntivi. Nel 2000 è uscito il suo secondo album, Al otro lado, mentre il terzo album Étnico ma non troppo è del 2003. Nel 2007 è uscito l'album Obsessión.
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